

桐屿坐应村——

小微水体串起美丽风景

□全媒体记者 王恩兴

“以前整个村庄都是破破烂烂，通过‘五水共治’摇身一变成了远近闻名的美丽小村，看到这样的大变化，大家纷纷点赞。”3月2日傍晚时分，和往常一样，桐屿街道坐应村的村间小道都是休闲、散步的村民。

“以前池塘由于长时间没清理，河底淤泥淤积，湖面上都是垃圾。自从整治后，水变清了，环境变美了。”村民马阿姨一大早就来到生态洗衣坊洗衣服，她说，以前在湖边洗衣服不仅没坐的地方，而且还污染河水。

走进坐应村，放眼望去，院墙外被粉刷一新，每个角落都装点着鲜花、绿色。“村里以前环境差，我们通过治水，引领环境治理加速推

进。”村党支部书记赵建国说，“我们村虽然面积不大，但是池塘沟渠众多，我们一共确定了10处小微水体整治对象。

截至目前，该村5口池塘共清淤9500余方，5条沟渠清理垃圾80余立方。此外，该村还将村里的池塘进行连通，打造循环水线图，实现水网环流畅通，让“死水”活起来。

从去年夏天生态洗衣坊投入使用以来，这座造型古朴的建筑，不仅成为村民们洗衣服的好去处，而且还成为平时聊天休闲的好地方。赵建国说：“投入10多万元建起生态洗衣坊，以此取代强制性的‘严禁洗涤’。生态洗衣坊的用水都是直接从一旁的池塘抽取，而洗涤废水则流入集纳管，统一接入三级管网，实现洗涤废水零直排。”

“除了建生态洗衣坊，村里还抓生态修复，打造‘水清岸绿’水体环境。”赵建国指着远处的池塘说，村里的每座池塘都有生态浮岛和增氧泵，这大大提高了水体流动性和自净能力。

据悉，坐应村将小微水体综合整治与美丽乡村建设、发展文化旅游产业等相结合，建起了乡村记忆馆、生态园、垃圾分类站等，打造一处地域品牌鲜明的美丽村落，唤醒村庄池塘的乡愁记忆。



彻底歼灭群众身边的隐形杀手

路桥街道集中销毁3825台家用直排式燃气热水器

□全媒体记者 徐 蒙/文 王保初/摄

为防范居民燃气使用安全事故的发生，彻底铲除直排式燃气热水器的夺命隐患，营造和谐稳定的村居环境。3月2日上午，路桥街道在龙头王村菜场的空地上，将1月初从各个村(社区)补贴回收的共3825台家用直排式燃气热水器进行集中销毁。

“为我们老百姓的生命着想，该换还是得换！”现场，一位正在围观的辽洋村村民陈先生说，“1月初，村干部到我家检查，看到直排式燃气热水器，让我马上拆除，说有安全隐患，并答应补贴200元作为补偿。”

据了解，路桥街道为了早日实现直排式燃气热水器“全域清零”，让群众过个安心年。元旦过后，该街道机关干部和村(社区)干部、专职网格员夜以继日进村入户开展地毯式排查。

“通过发放宣传资料等形式，向广大群众讲解使用不合格热水器的危害性，动员广大群众关注和参与燃气热水器安全使用排查专项整治工作，提高安全意识和防范自救能力。”该街道党工委副书记杨健告诉记者，“整治行动要求各个村(社区)边检查边宣传政策，做到全覆盖，不漏幢、不漏户、不漏层(间)、不漏辅助房。对发现有使用直排式燃气热水器的情况，作详细登记并填写整改承诺书，更换后上门核



对，并且以村(社区)为单位建立台账。”

杨健表示，截至目前，路桥街道已经基本实现了直排式燃气热水器全域清零的工作目标。

◆温馨提示

直排式热水器危害：这种热水器因其不是密封的燃烧室而需安装在室内，启动燃烧时所需要的氧气取自室内，燃烧后产生的一

氧化碳等废气也排放在室内，具有很强的危险性，会造成使用者一氧化碳中毒甚至死亡。

使用燃气热水器注意事项：一定要打开门窗或换气扇，保证空气流通，防止一氧化碳中毒；燃气热水器使用年限是8年，达到使用年限，即便是完好无损，也要强制报废。


五战联合除火患 全民大行动

校车“体检”迎开学

本报讯(全媒体记者 卢 凯)“高高兴兴上学，平平安安回家”是广大师生家长的美好祈愿，2018春季学期开学前，为进一步做好学生上放学交通安全保障工程建设，夯实校车管理基础，消除校车安全隐患，全面落实校车安全管理各项工作。3月1日，区教育局联合市交警直属三大队、区交通运管局组建联合检查组，对全区校车及校车运行路线、停靠站点进行全方位的安全专项检查。

期间，检查组重点检查了各校校车及驾驶人许可资格的有效性，校车安全管理制度、车辆年检、维护保养等日常校车安全管理的工作台账，各校对乘车学生、驾驶人、随车照管人员的安全教育和校车事故处置应急演练等工作开展情况，以及校车的外观及标识、车载灭火器、急救包、逃生锤、安全带、视频监

控、GPS定位仪等配备和功能完好性等逐一进行了检查。

随后，驾驶人驾驶校车载乘检查人员，实地察勘了各条校车运行线路、停靠站点的路况和交通安全设施，从源头上杜绝校车交通事故的发生。

“通过此次检查，我们主要是希望校车业主学校落实校车安全管理主体责任，在思想上高度重视，充分认识强化校车安全运行管理工作的必要性。”区教育局相关负责人表示，同时要求进一步健全校车管理制度，安排专人负责校车运营管理，严格落实校车管理人、驾驶员、随车照管人员的责任，加强交通安全教育宣传，要定时、定点规范做好校车维护保养，共同为广大学生营造一个安全、有序、和谐、畅通的道路交通环境。

气温回暖 春装走俏

本报讯(实习生 王佳玲)二八月，乱穿衣。随着气温回暖，不少外出的市民已经换上了薄外套。昨日，笔者在走访中发现，不少服装店里已是一片“春意盎然”。

黑色、绿色、橙色……中盛城市广场几乎所有品牌店陆续上了春款。在一家品牌服装店里，市民张女士正在挑选自己中意的裙子，她说：“天气热了，趁着中午休息时间，就和同事一起出来逛逛，看这裙子样式和颜色都很喜欢，就买了一件。”

该品牌服装店的店员介绍，每年春节前就开始进购春装，这几天白天最高温度都有

20多度，买春装的市民明显多了起来。

但是，一些街头服装店店主表示，目前春装还没开售。在富仕广场步行街的一家服装店里，笔者看到店里面大多还是羽绒服、棉外套等冬装，为数不多的几件春装也是去年的老款。“我们一般会在3月上春装。”该店店主介绍说，主要是因为相比冬季跟夏季的服装，春秋季节两个过渡期，一般卖两三个月就会结束，所以款式和量不会太多。

走访中，笔者注意到，由于春款刚刚上市，基本上都是不打折或者折扣力度很小。



3月1日，路桥三中举行九年级“百日誓师”活动，以能量圈、毅行、登山组合活动形式，强化学生拼搏意识，全力以赴，力求以最佳状态冲刺中考复习最后100天。

本报通讯员 罗金花 摄

裂变发展，奋斗出来的幸福

(上接1版)近年来，我区坚持把以人民为中心的发展思想，贯彻落实到经济社会发展的方方面面，扎实有效地推进民生实事的办理工作。

东方大道的绿化改造是区政府2017年十件民生实事里的子项目之一。将东方大道打造成为台州美丽公路建设标杆仅用了1个多月的时间，彰显出了“路桥速度”。

奋斗有方法——

创新改革破难题

闪亮成绩单的背后，离不开路

桥全区上下创新改革的攻坚力度。

日前，家住金清镇的王彰利用午休时间，来到路桥农商银行的网点，用几分钟的时间就办好了社保业务。他深有感触地说：“以前办业务不仅要请假，还要专门跑到路桥，现在在家门口就能办理，真是太方便了。”

2017年年初，我区在全省率先探索“社银联通”工程。去年以来，路桥全面推进“最多跑一次”改革，区、镇、村三级联动深度推进，实现“最多跑一次”事项区级部门655项、镇(街道)834项，开通了全省首

家“政务e站”，形成了“网点布局网格化、多点同办标准化，群众在家门口就能办成事”的良好局面。

为了让“最多跑一次”跑得更稳，我区从制度和督查上实施双重保障。2017年3月10日，区督察委正式宣布成立。当天，区领导就分别率队督查“最多跑一次”改革及“三级联动”工作。

在改革创新中实现攻坚破难，为我区的经济社会发展奠定了坚实的基础。

去年以来，区委、区政府坚持全力破难攻坚。在全市率先实施“一

百双十”破难攻坚行动，梳理了区、镇(街道)两级难题119项，教师公寓、南山植物园、永长路、海岛渔民安居工程等一大批事关发展大计和民生福祉的历史性遗留难题得到了妥善解决。

同时，我区破解了一系列发展的难题。去年，我区在上海成功举办了世界路桥商人大会，51个项目集中签约，签约金额超千亿元。全年新引进落地项目18个，总投资377.4亿元，其中有央企国企3家、世界500强企业3家，破招商引资之难成为我区发展的一大亮点。

免费“送绿”扮靓路桥

□全媒体记者 郑 虹

事。

据了解，当天区农林局还向螺洋街道高洋应村和路南街道司城村分别赠送了400多株树苗。

共确定十六个送绿点

区农林局林特总站党支部书记谢长明表示，接下去将陆续开展“送绿进村庄”“送绿进校园”以及“送绿进社区”活动，提升市民的爱绿护绿意识，营造浓厚的绿化氛围，为共同打造全域美丽路桥努力。

据悉，自节后上班开始，区农林局就组织相关工作人员奔赴鲁南、苏北和浙江地区寻找合适的苗木，并确定了2018珍贵苗木公开招标采购项目。

“虽然今天下雨，但是村民一早就开始忙活了，沿着鸭市前进河两岸挖好了400多个树坑。”该村党支部书记陈方春一边铲土一边对记者说道，“非常感谢区农林局无偿为我们村提供了这么多观赏树苗，以后我们村肯定会更加漂亮，村民们都很期待。”

据悉，该村发动了30多位村民，还有来自该街道的党员干部、预备党员和志愿者都赶来帮忙义务植树，大家踩着泥泞的河岸，种下了春天的希望。

来自螺洋街道的一位志愿者告诉记者，春天是万物复苏的季节，大家一起植绿是一件非常有意义、值得纪念的

“区农林局会通过后期的摸底调查，跟踪指导树苗的生长情况，确保取得预期的送绿效果。”谢长明说。

小手拉大手

分类我先行

本报讯(全媒体记者 许 炳)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，发动少先队员及青年公益社会组织积极参与我区生活垃圾分类行动，3月2日上午，一场以“小手拉大手 分类我先行”为主题的垃圾分类志愿服务活动在路桥小学举行。

启动仪式上，通过播放垃圾分类视频和PPT演示，工作人员为小学生和家长们介绍我区垃圾分类工作，以及演示教学垃圾分类工作。随后，小学生代表宣读垃圾分类倡议书，并进行宣誓和授旗仪式。

启动仪式结束后，路桥小学“小红萌志愿者们”及家长代表积极参与体验了“变废为宝”“物以类聚”垃圾分类体验项目。废旧垃圾经过创意发

挥，也能成为一件赏心悦目的艺术品。更有讲解员们在现场为大家讲解垃圾分类的意义和重要性有了更进一步的认识，在今后的生活中，会将垃圾分类当成义务和责任去践行，并努力通过自身行动影响周围的人，让更多人参与垃圾分类，养成良好习惯。

“举手之劳、留下美丽，垃圾分类是一项持久战，我们要以水滴石穿、铁杵成针的耐心和韧劲推进这项工作，同样我们的垃圾分类志愿者服务也要驰而不息地进行下去，共建美丽路桥。”区综合行政执法局环卫处主任张文旺表示。

节后汽车维修迎来小高峰

本报讯(全媒体记者 潘璐

萍)“你好，目前你的导航正在升级，请稍等片刻。”这款车的倒车镜没有现货，已致电厂家，估计近日就能到货。”……

2018年春节小长假已结束，汽车4S店迎来了保养、维修的小高峰。

上午8时，记者来到位于四号桥附近的一家汽车4S店，售后接待中心的工作室内，已有几名顾客正在与工作人员洽谈相关维修、保养事宜。一工作人员介绍，自正月初六上班以来，来店保养、维修的车辆一直比较多，再加上店内的一些维修师傅还没有返工，人员比较紧张，等待的时间会比较长。

根据近几天的接待情况，除了进行日常保养的车辆，事故车也比较多。春节期间，一

些司机自驾游，出现追尾、碰撞等情况，由于一些零配件没有存货，只能等到节后才能维修。

“目前，店里的主要维修师傅均已返工，但仍有一些人员没有回来，所以保养、维修时间会久一些。”该汽车4S店售后接待中心工作人员说。

在附近的另一家汽车4S店里，记者看到维修中心的门口排着十几辆车，根据该店的工作人员介绍，有些车辆是已经保养好待取的车辆，有些则是已登记，正在排队等待中。

在此，提醒广大司机朋友，节后准备进店保养的，最好事先预约，或者询问需要等待的时长，合理安排日常事务，做到保养、工作两不误。